

ОТЗЫВ
научного консультанта

Доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры хирургии с курсом эндоскопии Института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Шамиль Вильевича Тимербулатова о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Р.А. Смыр, представившего диссертационную работу «Этиопатогенетические аспекты диагностики и лечебная тактика при синдроме интраабдоминальной гипертензии (клинико-экспериментальное исследование)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Смыр Руслан Александрович, 1976 года рождения окончил «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 1999 году. В 2002 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему: «Выбор метода лапароскопической герниопластики в хирургии паховых грыж» по специальности «Хирургия» в диссертационном совете при Башкирском государственном медицинском университете. С 2011 года по настоящее время работает в должности доцента кафедры «Экспериментальной биологии и медицины» Абхазского государственного университета.

С 2004 года является действительным членом Российского Общества Эндоскопических Хирургов, членом Ассоциации хирургов Республики Башкортостан.

Р.А. Смыр наряду с лечебной и педагогической деятельностью активно занимается исследовательской работой. В сферу его научных интересов попали пациенты с острой тяжелой абдоминальной хирургической патологией, осложнёнными синдромами внутриполостной гипертензии, результаты лечения

которых, несмотря на весь накопленный мировой опыт оставляют желать лучшего.

В ходе выполнения своего исследования Смыр Р.А. накопил большой объем данных, формализация, статистическая обработка и тщательный анализ которых послужили материалом для 20 научных работ, при этом 15 из них опубликовано в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования. Является автором патента на изобретение No2675087, издано одно учебное пособие для врачей. В рамках диссертационной работы в клиническую практику введен новый эффективный методологический подход к лечению больных с острой тяжелой абдоминальной хирургической патологией, осложнёнными синдромами внутриполостной гипертензии. Разработан лечебно-диагностический алгоритм ведения больных с тяжелой острой хирургической патологией органов брюшной полости, осложненной интраабдоминальной гипертензией и абдоминальным компартмент синдромом, с ограничениями показаний к хирургическим вмешательствам за счет расширения показаний к комплексной консервативной терапии.

Впервые разработаны критерии и показания к консервативным способам коррекции синдрома интраабдоминальной гипертензии в ОРИТ, показания к декомпрессивной лапаротомии при абдоминальном компартмент синдроме, профилактические и лечебные мероприятия ишемического-реперфузионного синдрома. Определены критерии для выбора способа завершения оперативного вмешательства после декомпрессивной лапаротомии.

Также необходимо отметить, что результаты своей работы Смыр Р.А. неоднократно докладывал на различных научных конференциях, симпозиумах и съездах, в том числе, международных и с международным участием, где в ходе активной полемики грамотно и последовательно отстаивал свою точку зрения, основанную на полученных доказательствах.

Диссертант зарекомендовал себя целеустремленным научным работником, обладающим творческим мышлением, способностью к новаторству и

изобретательской деятельности, а также умением грамотно планировать исследовательскую работу, обобщать и анализировать полученные результаты.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что по своим деловым качествам и научной зрелости Руслан Александрович Смыр заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Научный консультант:

Доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры хирургии с курсом эндоскопии Института дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Шамиль Вилевич Тимербулатов

Специальность 3.1.9 – Хирургия.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Адрес: : 450008, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Ленина, 3

Сайт:<https://bashgmu.ru>

Тел: 8(347)272-92-31

